

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
**Молотовуголь**  
кузнецкого угольного комбината

# ЗА УГОЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОКТЯБРЬ

4

1937 № 102 (436)

ЦЕНА отдельн.  
номера — 5 коп.

**Стахановцы и ударники, командиры шахт и участков, отвечайте делом на призыв московских рабочих!**

## ОБРАЩЕНИЕ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ РУДНИКА

Заслушав обращение московских рабочих и обсудив итоги работы шахт треста „Молотовуголь“ за сентябрь, слет стахановцев берет на себя обязательства ознаменовать подготовку к XX-й годовщине Великой Октябрьской революции большевистскими победами в борьбе за выполнение и перевыполнение плана угледобычи и подготовительных работ.

С чувством глубокой тревоги мы обращаем внимание всех рабочих и инженерно-технических работников на нетерпимую работу наших шахт. Долг стране продолжает расти. Сентябрь месяц в сравнении с августом дал еще худшие показатели по угледобычи.

Рабочие и ИТР 4-й шахты! Вы по-праву получили переходящее красное знамя, но и вы в настоящее время не выполняете плана угледобычи и подготовительных работ. Зазнайство, самонадеянность, недостаточная большевистская бдительность парализуют вашу работу. Упорной работой закрепите за шахтой переходящее красное знамя. Равняйтесь по лучшим стахановцам Вашей шахты тт. Анодину, Зинкову, Кайгородову. Давайте не менее 700 тонн угля в сутки!

Товарищи рабочие и ИТР 10-й шахты! Ваша шахта работает хуже всех шахт. Позорная рабочая не может быть терцима, особенно накануне XX-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Политическая беспечность — это идотская болезнь свила себе гнездо на шахте. Вражеские бандитские элементы безнаказанно орудуют на шахте, пользуясь преступной беспечностью руководителей шахты (улр. Тарутин). Аварии на вашей шахте имеют чудовищные размеры.

Командиры шахты! Проверьте людей, стоящих на механизмах с политической и деловой стороны, организуйте образцовую техническую учебу!

Товарищи Петухов, Ожгихин, Паутов, Машкин и Ушаков, передавайте свой стахановский опыт отстающим.

Передовые рабочие и командиры! Разобличайте и изгоняйте с шахты врагов и саботажников, на основе стахановских методов работы, выведите шахту на широкую дорогу большевистских побед.

Слет требует от вас, товариши рабочие и ИТР 10-й шахты, давать ежесуточно 1300—1400 тонн угля.

Товарищи рабочие и ИТР Центральной штольни, почему ваша шахта тончится на месте?

Почему решение ЦК и СНК об угольной промышленности не реализуется на вашей шахте. В зарплате господствует кулацкая уравниловка, саботируется вражескими элементами излишняя сдельщина, срываются подготовительные работы, ее готовят фронт работы для ра-

бочих. Имеющиеся безобразия и вражеские действия создали невероятную текучесть на шахте. Мелкобуржуазная разнозданность находит наибольшее выражение в крайне слабой дисциплине на шахте.

Ваша шахта должна быть ведущей в тресте, а фактически она плетется в хвосте.

Товарищи рабочие! Равняйтесь по лучшим стахановцам вашей шахты тт. КОЛОБОВУ, ШАБАЛИНУ, ХОРОШАВИНУ.

Товарищи десятники! Равняйтесь по тт. АКСЕНОВУ, РЕВИНОУ — лучшим десятникам шахты. Ваша шахта обязана выполнять план.

Товарищи рабочие и ИТР 9-й шахты! Вы ухудшили свои показатели в сентябре в сравнении с августом месяца. На вашей шахте слабо горят огни социалистического соревнования. Ознаменуйте подготовку к XX-й годовщине Октября, рост производительности труда, вырастите десятки новых мастеров угля, полностью ликвидируйте отставание шахты.

Товарищи инженерно-технические работники шахт и цехов! Вы обязаны возглавить стахановское движение и этим выполнить указание вождя народов тов. СТАЛИНА!

### ТОВАРИЩИ!

Выкорчевем из вражеских нор троцкистско-бухаринских бандитов, этих фашистских агентов, по-большевистски развернем социалистическое соревнование между шахтами, участками, brigadами.

Партия и правительство поставили во главе тяжелой промышленности соратника великого Сталина, верного сына большевистской партии, руководителя и организатора социалистических побед Лазаря Моисеевича Кагановича. Под испытанным руководством Сталинского наркома тов. Кагановича угольщики, вместе со всеми рабочими тяжелой промышленности и всеми трудящимися Советского Союза, большевистскими победами встретят XX-ю годовщину Великого Октября.

На родине стахановского движения в октябре собирается вседонецкий слет стахановцев. Р. И. Эйхе правильно указывает, что решение этого слета в равной степени будет относиться и к угольщикам Кузбасса.

Мы обязаны ознаменовать этот слет подъемом угледобычи. Обращение московских рабочих вызывает в нас новый прилив энергии, желание ликвидировать позорное отставание в угледобыче.

**Да здравствует великая партия ЛЕНИНА — СТАЛИНА!**

**Да здравствует великий вождь народов тов. СТАЛИН!**

**Да здравствует Сталинский нарком Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ!**

## ДАВАТЬ УГОЛЬ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

На втором участке четвертой шахты на пласту „п—2“ есть все возможности давать высококачественный уголь, но начальник участка тов. Барышников не интересуется этим.

Эта небрежность и нежелание бороться за выпуск доброкачественного угля привела к тому, что сентябрьский план по участку выполнен на 97,6 процента, то есть всего выдано на гора 11851 вагон, из них 1025 вагонов или 8,6 процента породы, не считают еще ту породу, которая отбирается до-

полнительно при погрузке в ж.-д. вагоны.

Из отправленных семи партий угля только одна дала зольность 11,22 процента, а остальные шесть партий отправлены с зольностью угля от 11,5 до 12,5 процентов.

На качество угля также отражается и плохое крепление в шахте, из-за несвоевременной доставки леса.

25 сентября проверкой установлено, что на поставленные десять кругов небыло заложено ни одной затяжки, что слу-

жит следствием к опусканию кровли в уголь и эта порода, в момент разборки угля не убирается в завал, а валится на решетки.

Имеющийся прослойки породы в пласту, несмотря на возможность его удалить, также не убирается в завал, а идет вместе с углем.

Все это легко устранимо, но горный надзор на участке вопросом качества угля не занимается и не уделяет никакого внимания.

**Власюк.**

## ВЫСТАВЛЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(из „СОВ. СИБИРИ“)

Государство рабочих и крестьян предоставило право выставления кандидатов рабочим, крестьянам и служащим всех низовых производственных единиц, независимо от количества рабочих и служащих, работающих на предприятии или в совхозе, независимо от количества членов данного колхоза. Партийные, профсоюзные, кооперативные, культурные и другие общественные организации и общества трудящихся выставляют кандидатов, начиная с районных и кончая центральными органами этих организаций и обществ.

Кто может быть выставлен кандидатом в депутаты нашего верховного органа власти? Этот вопрос решается нашей Стalinской Конституцией и „Положением о выборах“ в духе подлинного социалистического демократизма. В ст. 135 Конституции СССР и в ст. 2 „Положения о выборах“ сказано: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет СССР, за исключением умалшенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

Избирательный закон социалистического государства не знает разделения избирательного права на активное и пассивное избирательное право. Он не разделяет граждан на таких, которые могут только выбирать, и на таких, которые не только могут выбирать, но и могут быть избранными. Все граждане СССР, имеющие избирательное право, могут быть избранными во все советы депутатов трудящихся.

В противоположность советскому избирательному закону, в избирательных системах буржуазных стран установлены особые условия для избирателей, выставляемых в качестве кандидатов в депутаты буржуазных парламентов. В буржуазных странах возраст кандидатов в депутаты должен быть выше, чем возраст избирателей, имеющих только право выбирать.

Избирательные законы многих буржуазных стран установили формально несовместимость депутатского мандата с ответственными государственными должностями, а также с руководящими должностями в частных банках, акционерных обществах, трестах, если такие находятся в договорных отношениях с государственными учреждениями и выполняют для государственных ведомств заказы и т. п.

Положение буржуазных избирательных законов о несовместимости депутатского звания с определенной категорией государственных и частных должностей направлены, якобы, против избирательной коррупции. На деле, конечно, они никакого

(окончание — на 2-й стр.)

## ВЫСТАВЛЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(ОКОНЧАНИЕ)

значения не имеют, ибо капиталистическая частная собственность в буржуазных государствах объявлена священной и никто не может запретить депутату владеть предприятием, вести торговлю, спекулировать на бирже. В одних случаях депутаты буржуазных парламентов делают это открыто, в других—действуют через поставщиков.

Совершенно ясно, что в нашем советском государстве социалистическая промышленность, социалистическое сельское хозяйство, социалистический транспорт и все остальные отрасли нашего социалистического хозяйства свободны от корыстных и антиобщественных интересов капиталистических предприятий. Наше государство руководит всем народным хозяйством в плановом порядке. Интересы наших социалистических предприятий и организаций полностью и целиком совпадают с интересами государства рабочих и крестьян. По этому все должности, занимаемые нашими рабочими, крестьянами, служащими в наших предприятиях, учреждениях, ведомствах и организациях, вполне совместимы с почетным местом депутата Верховного Совета СССР, с местом депутата во всех Советах депутатов трудящихся.

Как будет происходить выставление кандидатов? Общественные организации и общества трудящихся выставляют кандидатов в депутаты на заседаниях своих центральных, республиканских, краевых, областных или районных комитетов. Выставление кандидатов на предприятиях, в совхозах, в колхозах и в воинских частях происходит на общих собраниях служащих и рабочих по предприятиям и совхозам, крестьян по колхозам, красноармейцев по воинским частям. Один и тот же кандидат может быть выставлен лишь в одном избирательном округе по выборам в Совет Союза или в одном избирательном округе по выборам в Совет национальностей. На заседаниях органов общественных организаций и обществ трудящихся и на общих собраниях необходимо вести протокол заседания или собрания, в котором должно быть указано:

1. наименование общественной организации, общества, предприятия, совхоза, колхоза или воинской части, выдвинувшей кандидата;

2. количество участников и время заседания или собрания;

3. фамилия имя, отчество, возраст и место жительства членов президиума данного заседания или собрания;

4. фамилия имя, отчество, возраст, место жительство, партийность и занятие выставленного кандидата в депутаты.

Порядок ведения заседания или собрания, выставляющего кандидата, определяется уставом данной общественной организации или общества трудящихся или же постановлением самого собрания. После выставления кандидата, президиум заседания или собрания не позднее чем за 30 дней до дня вы-

боров, обращается в соответствующую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза или в соответствующую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет национальностей с заявлением о регистрации кандидата в депутаты. К заявлению прилагаются: а) протокол заседания или общего собрания, содержащий вышеуказанные данные, и б) заявление кандидата в депутаты об его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выступившей его организации или общего собрания.

Окружные по выборам в Совет Союза и в Совет национальностей избирательные комиссии обязаны зарегистрировать всех кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР, выставленных с соблюдением требований Конституции СССР и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Отказ окружной избирательной комиссии в регистрации кандидата в депутаты может быть обжалован в двухнедельный срок со дня обявления отказа. Жалобы по поводу отказа окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза направляются непосредственно в Центральную избирательную комиссию, которая вынесет окончательное решение.

Жалобы по поводу отказа окружной избирательной комиссии по выборам в Совет национальностей направляются соответственно в Избирательную комиссию союзной республики, автономной республики, автономной области. Жалобы на действия окружной избирательной комиссии по выборам в Совет национальностей от национального округа подаются непосредственно в Центральную избирательную комиссию. В случае несогласия с постановлением избирательной комиссии по выборам в Совет национальностей от союзной или автономной республики или автономной области решение комиссии может быть обжаловано в Центральную избирательную комиссию, которая выносит окончательное решение.

Все жалобы по поводу отказа в регистрации кандидатов в депутаты должны быть рассмотрены и разрешены соответствующими избирательными комиссиями и Центральной избирательной комиссией в кратчайший срок, так как окружные избирательные комиссии обязаны опубликовать фамилии всех зарегистрированных кандидатов в депутаты по данному избирательному округу не позднее чем за 25 дней до выборов. По аналогии со ст. 68 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" список кандидатов публикуется на языках населения соответствующего избирательного округа.

После опубликования списка кандидатов в депутаты окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и в Совет национальностей приступают к печатанию избирательных бюллетеней.

## БАРЫШНИКОВ ЗАДЕРЖИВАЕТ ПУСК ЛАВЫ

Не так давно наша газета писала о плохой работе второго участка Четвертой шахты. Однако положение и на сегодняшний день не улучшилось.

Сентябрьский план по участку не выполнен, несмотря на то, что имелись все условия не только выполнить, но и перевыполнить план угледобычи.

Причиной плохой работы участка служит, в первую очередь, неповоротливость начальника участка тов. Барышникова.

Взять, хотя бы, такой пример. Еще вначале стахановского двухдекадника тов. Барышников должен былпустить на своем участке лаву "П-3", которая обеспечила бы выполнение плана угледобычи, но из-за своей неповоротливости и плохой организации труда лава до сегодняшнего дня не пущена.

Шурф, по которому должны спускать лес в лаву еще не готов, так как стенки его не обшины и при спуске леса выбиваются стойки.

Вначале тов. Барышников ссылался на то, что он не имеет возможности пустить лаву, так как у него нет привода, мотора и редукторов. Сейчас тов. Барышников всем этим обеспечен и не может ссылаться на отсутствие необходимого оборудования для лавы.

На выполнение плана угледобычи второго участка так же отражается плохая организация лесодоставки.

Все это говорит о том, что тов. Барышников своею неповоротливостью задерживает пуск лавы и не дает возможности нормально работать участку, что отражается на выполнение плана угледобычи.

Сергеев.

## 5 ОКТЯБРЯ—ЗАНЯТИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

5 октября, в 6 часов вечера, на всей территории осиновского поссовета занимаются кружки по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Просьба ко всем домохозяйкам притти на занятия в помещение, где раньше занимались кружки.

Поссовет.

## ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

**Хулиганы.** Контролер ЭМО Лосоногов и проходчик Центральной шахты Гладышев 25 сентября в пьяном виде явились к рабочему клубу, вымазали скобы дверей и стекла смолой и начали бить двери. Затем ворвались в помещение клуба и избили гордеробщицу. При задержании они так же набросились на бригадмилльца и избили его. Оба хулигана арестованы и привлекаются к уголовной ответственности.

23 июля Дешин Василий, Полянский Махаил и Липовый Григорий в пьяном виде набросились на гр. Нехорошева и избили его до потери сознания. Все хулиганы арестованы и привлекаются к уголовной ответственности.

Уполномоченный 5008 типография газеты "За уголь" заказ № 186

## ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА ИСМИКЕЕВА

На первом участке Десятой шахты в сентябре предстояла срочная работа—пробить шурф по пласту Е-7.

Рабочие участка ждали с нетерпением, когда они пробуют шурф, получат свежую струю воздуха и когда им будет возможность доставлять крепежный лес снизу, а шурфом.

Но все надежды оказались напрасными.

Шурф прошли, но он до сегодняшнего дня стоит не закрепленный. Глина порода от сырости стала отваливаться, шурф стало заваливать, сейчас по шурфу нельзя уже пройти человеку. Такая же участь постигла шурф и по пласту Е-6.

Об этом рабочие несколько раз напоминали начальнику участка Исмикееву и главному инженеру Шалкову, но они не приняли на каких мер к тому, чтобы закрепить шурф и дать возможность по нему доставлять крепежный лес в шахту.

Сам начальник Исмикеев не бывает в шахте по три дня и больше, в то время, как участок нуждается в его помощи.

Даже хуже того, Исмикеев сам является срывщиком работы на участке. Взять, хотя бы, такой факт, когда у него рабочие просили ватерпас, для того, чтобы насладиться путем в основном штреке, но он им не дал. И сейчас основной штрек поднято на 50 сантиметров.

Рабочие, работающие на пласту Е-7, не имеют ни каких норм, несмотря на то, что Исмикеев несколько раз просили об этом.

Лучшая бригада стахановца Петухова сейчас отказывается работать там, так как ей не созданы условия работы и эта бригада сейчас выполняет свою норму не более как на 60—70 процентов.

Это является явным издевательством над рабочими со стороны начальника участка Исмикеева.

Шахтому управлению нужно принять решительные меры и этому ничего не делающему начальнику участка Исмикееву и положить конец такому безобразному руководству участком, которое не дает никакой пользы кроме вреда и срыва плана угледобычи.

Шипунов.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГОЛЬ"  
ЗА ОКТЯБРЬ 1937 г.

Центр. шахта 1-Х — 72,7  
(упр. тов. Кодзасов) 2 " — 79,8

Четвертая шахта 1-Х — 86,8  
(упр. тов. Левин) 2 " — 87,3

Девятая шахта 1-Х — 101,4  
(упр. тов. Щерба) 2 " — 100,0

Десятая шахта 1-Х — 79,9  
(упр. тов. Тарутин) 2 " — 80,6

По тресту: 1-Х — 81,0  
2 " — 84,1

Зам. редактора А. АЛЕШКОВ.

Все сапожные мастерские артели "ШАХТЕР" принимают

ПОДШИВКУ ПИМОВ

Получена подошва 1-го сорта.